

党的二十大各代表团继续举行分组会议

新华社北京10月19日电 党的二十大各代表团19日继续举行分组会议,酝酿大会主席团第二次会议通过的二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选名单,讨论关于十九届中央委员会报告的决议(草案)、关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)。

党的二十大主席团举行第二次会议 习近平主持会议

会议通过了将关于十九届中央委员会报告的决议(草案)、关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)提交各代表团讨论。大会副秘书长陈希就二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单作了说明。会议通过了二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单,提交各代表团酝酿;通过了大会选举办法



10月18日,中国共产党第二十次全国代表大会主席团在北京人民大会堂举行第二次会议。习近平同志主持会议。

新华社记者 李学仁摄



10月18日,中国共产党第二十次全国代表大会主席团在北京人民大会堂举行第二次会议。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等出席会议。

新华社记者 李学仁摄

新华社北京10月18日电 中国共产党第二十次全国代表大会主席团18日下午在人民大会堂举行第二次会议。习近平同志主持会议。会议通过了将关于十九届中央委员会报告的决议(草案)、关于十九届中央纪律检查委员会

工作报告的决议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)提交各代表团讨论。大会副秘书长陈希就二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单作了说明。

会议通过了二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单,提交各代表团酝酿。会议通过了经各代表团酝酿的大会选举办法。会议还通过了监票人、总监票人名单,待正式选举时提请大会通过。

以文物事业新成就增强实现中华民族伟大复兴的精神力量 ——全国文物系统热议党的二十大报告

本报记者 徐秀丽 李瑞

10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会开幕,习近平总书记代表第十九届中央委员会作报告。全国文物工作者一致表示,习近平总书记的报告思想深刻、内涵丰富、凝聚人心、催人奋进,极大增强了推动文物事业高质量发展的信心和决心,要奋发有为,以文物事业新成就增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。

国家文物局直属机关党委常务副书记、人事司司长朱晓东表示,将按照党中央部署和局党组要求,把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,推动国家文物局系统迅速兴起学习贯彻热潮。在机关党建和干部人事工作中,全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,以党的政治建设为统领,加强政治机关建设,全面提升局系统基层党组织建设质量;牢记党的初心使命,牢记党的性质宗旨,坚持不懈以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;深入推进全面从严治党,以严的基调强化正风肃纪,持续深化政治巡视;树立选人用人正确导向,注重发现使用在推进文物事业高质量发展中敢于担当、积极作为的好干部,建强高素质的文博干部队伍;深入实施人才强国战略,用好各项人才激励政策,充分调动基层一线文物工作者积极性、创造性,为新时代文物事业高质量发展提供坚强的组织保证。

国家文物局政策法规司司长金瑞国表示,要坚持中国特色社会主义文化发展道路,增强文化自信,围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象建设社会主义文化强国,接好跑好历史的“交接棒”,坚定信念信心、埋头苦干实干,

以实际行动履行新时代使命任务。坚持“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的新时代文物工作方针,不断健全文物法律法规体系,推动文物保护法治化进程;加强政策理论研究,推动文物工作全面融入党和国家事业全局;深化文物阐释传播,推动新时代文物考古成果走向大众,传播更多承载中华文化、中国精神的价值符号和文化产品,讲好中国故事、传播好中国声音,为增强人民精神力量、增强中华文明传播力影响力作出新的更大贡献。

国家文物局交流合作司(流失文物追索返还办公室)司长温大严表示,新征程上,我们要按照党的二十大部署和新时代文物工作方针要求,牢牢把握文物对外交流合作的时代任务,注重挖掘文物和文化遗产的多重价值,让文物活起来,用文物和文化遗产讲好中国故事、中华文化故事、中国与世界故事,将中华优秀传统文化的丰厚积淀转化为文化软实力、文化竞争力和文化影响力。我们要增强文物对外交流合作的亲和力、感染力、吸引力,实施中国展厅、亚洲文化遗产保护行动、中外联合考古行动、濒危文化遗产保护行动等品牌项目,建立中国文物国际表达的叙事体系和传播平台,与广大文物流失国共建更加平衡合理的文物追索返还国际秩序,构建中国文化遗产全球文明伙伴的新格局。

北京市文物局局长陈名杰表示,北京市文物局要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,迅速兴起学习贯彻党的二十大精神的热潮,坚持把深入学习贯彻党的二十大精神与深入学习贯彻

习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于文物工作的重要论述和对北京一系列重要讲话精神相结合,把学习成果切实转化为做好新时代首都文博工作的强大动力,进一步增强历史自觉、坚定文化自信,聚焦“一轴一城、两园三带、一区一中心”重点工作,践行“保护第一、加强管理、挖掘价值、合理利用、让文物活起来”的新时代文物工作方针,加强文物保护利用和文化遗产保护传承,提高文物研究阐释和展示传播水平,让文物真正活起来,以高质量文化供给更好满足人民美好精神文化需求、增强人民精神力量,以更加奋发有为的精神状态为推动首都文博事业高质量发展和全国文化中心建设作出新的更大贡献。

山西省文物局局长刘润民表示,我们要把深入学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一段时期的首要政治任务,紧密结合学习贯彻习近平总书记关于文物工作重要指示批示精神,融会贯通、学以致用,切实履行好文物大省的责任担当。一是坚持把保护放在第一位,引导各方主体积极履行文物保护法定责任,充分结合山西文物遗存多、分布散、保护难度大等实际,统筹做好各级各类文物保护特别是灾后维修保护,坚决守牢文物安全底线。二是对接“中华文明探源”“考古中国”等国家重大项目,积极推进山西考古发掘和学术研究,厚植中国道路的文化底蕴,凝聚中国式现代化的文物力量。三是加强对山西文物资源的梳理、研究与阐释,充分挖掘其中蕴含的思想内涵、时代价值,打造精品展览,深化交流互鉴,为加快构建中国话语和中国叙事体系贡献山西力量。四是坚持人民至上原则,贯彻新发展理念,积极融入工作大局,着力实施“文物+”战略,让更多文物资源活起来,服务经济社会发展,增进民生福祉,进一步增强人民群众的获得感、幸福感。

“习近平总书记在党的二十大报告中,多次提到文化,专列一章系统阐述了繁荣发展文化事业和文化产业,推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌等一系列新思路、新战略、新举措,为文物工作指明了方向,提供了遵循,凝聚了力量。”福建省文化和旅游厅副厅长、省文物局局长傅荣生表示,要重点聚焦“福”文化等中华优秀传统文化的创造性转化、创新性发展;着力加强“海上丝绸之路”“万里茶道”“南岛语族起源与扩散研究”等课题研究,揭开中外文明交流互鉴的福建基因;有效打造“福见文物”等更具影响力的文物数字产品和文旅融合游径,讲好福建故事、展示福建形象,传播好中国声音;积极开展福建土楼、石厝古厝等整体保护和系统保护,重点推进万寿岩等史前遗址考古研究和保护利用,突出水下考古优势,启动实施一批水下文化遗产保护重点工程;不断健全完善文物管理体制机制,培育壮大专业队伍,开展科技联合攻关与服务,总结推广“文物保险+服务”创新模式,确保文物安全生命线,努力提升福建文物工作治理能力和治理水平,为推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌贡献福建文物力量。(下转2版)



真理之光照亮复兴之路 ——从党的二十大看实现马克思主义中国化时代化新的飞跃

一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有正确思想指引。

“我们创立了新时代中国特色社会主义思想,明确坚持和发展中国特色社会主义的基本方略,提出一系列治国理政新理念新思想新战略,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃”。

习近平总书记党的二十大报告中的鲜明宣示,标注出新时代中国共产党人深刻的历史自信和历史自觉。

高擎真理火炬,方能洞见前路。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,全党全国各族人民以更加彻底的精神主动、历史主动、发展主动,昂扬奋进全面建设社会主义现代化国家新征程,向着第二个百年奋斗目标、向着中华民族伟大复兴中国梦勇毅前行。

开辟马克思主义中国化时代化新境界——

习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华

2022年10月16日上午,曾见证无数重大历史时刻的人民大会堂,又一次激荡时代强音:

“新时代十年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。”

习近平总书记向大会作报告时的豪迈宣告,响彻在党的二十大全体与会者耳畔,响彻在新时代中国大地上。(下转2版)

不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章

——党的二十大代表讨论二十大报告综述

一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有思想指引。

习近平总书记在党的二十大报告中指出,不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章,是当代中国共产党人的庄严历史责任。

代表们在讨论中表示,习近平新时代中国特色社会主义思想是自觉坚持和发展马克思主义的典范,是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。习近平新时代中国特色社会主义思想指引新时代十年党和国家事业不断向前发展,必将引领中华民族迈向更加辉煌的未来。

十年伟大变革证明,中国共产党为什么好,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行

“新时代十年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。”

“新时代十年伟大变革再次证明,拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。”中央党校(国家行政学院)办公厅主任张忠军代表说,聆听习近平总书记所作的报告,更加深刻领悟到习近平新时代中国特色社会主义思想的强大真理力量和实践伟力。(下转2版)

始终同人民同呼吸、共命运、心连心

——二十大代表讨论二十大报告综述

习近平总书记党的二十大报告中指出,“团结就是力量,团结才能胜利。全面建设社会主义现代化国家,必须充分发挥亿万人民的创造伟力”“始终同人民同呼吸、共命运、心连心”。

代表们一致认为,人民是党执政兴国的最大底气。坚持一切为了人民、一切依靠人民,赢得人民信任,得到人民支持,党就能够克服任何困难,就能够一往无前、无往不胜,就必将形成同心共圆中国梦的强大合力。

坚持人民至上:“深入贯彻以人民为中心的发展思想”

河南省辉县市张村乡裴寨村党支部书记裴春亮代表手中的二十大报告上,一句句围绕人民的阐述,一项项增进人民福祉的部署,被画上了一道道着重线。

“‘人民’作为报告的关键词、高频词,充分彰显我们说的人民立场、人民情怀。”裴春亮深有感触地说,坚持以

人民为中心,是新时代坚持和发展中国特色社会主义的一条基本方略,也是贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想的一条主线,推动着造福人民的伟大事业不断向前。

“面对突如其来的新冠肺炎疫情,我们坚持人民至上、生命至上,坚持动态清零不动摇,开展抗击疫情人民战争、总体战、阻击战,最大限度保护了人民生命安全和身体健康;”

“经过接续奋斗,实现了小康这个中华民族的千年梦想,打赢了人类历史上规模最大的脱贫攻坚战;”

“深入贯彻以人民为中心的发展思想,在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上持续用力,人民生活全方位改善”……

10年非凡成就,书写在物阜民丰、万家灯火里,每一位代表都体会真切。

宁夏固原,曾被外国专家称为“不具备人类生存基本条件”的苦瘠之地,如今变为山绿、民富的宜居之城。(下转3版)